Gli studenti del Laboratorio Teatrale dell’Istituto Comprensivo Polo 1 di Galatina
 portano in scena "La città ideale"
Uno spettacolo teatrale ispirato a "Gli uccelli" di Aristofane, un viaggio tra sogni e realtà.
In data 28 maggio 2024, alle ore 19:30, presso il Teatro Cavallino Bianco va in scena la rappresentazione teatrale "La città ideale", ispirata alla celebre commedia "Gli uccelli" di Aristofane. Lo spettacolo è frutto del lavoro degli studenti che hanno esplorato temi di grande attualità attraverso l'opera del commediografo greco.
Perché "Gli uccelli" di Aristofane? Perché è un'opera senza tempo, scritta nel 414 a.C., narra la storia di due ateniesi che, stanchi della corruzione e delle ingiustizie della loro città, decidono di fondare un nuovo regno tra le nuvole insieme agli uccelli. La commedia è stata adattata in una chiave moderna, mantenendo però intatto il messaggio originale.
Una città ideale: sogno o realtà? La rappresentazione esplora il concetto di "città ideale". Gli studenti hanno lavorato con entusiasmo per creare scenografie colorate e costumi originali, dando vita a una città sospesa tra cielo e terra, dove gli ideali di giustizia, equità e bellezza possono trovare finalmente realizzazione. 
Il progetto teatrale è stato coordinato dalle professoresse Costanza Luceri e Paola Benegiamo, che hanno guidato gli studenti in un percorso di scoperta della letteratura classica e delle sue potenzialità espressive. "Lavorare su un testo come 'Gli uccelli' ha permesso ai ragazzi di confrontarsi con temi importanti in modo creativo e partecipativo", "Hanno imparato anche come esprimere le proprie idee e lavorare in gruppo." Costumi ed elementi scenici hanno preso vita con il laboratorio artistico coordinato dalle professoresse Gerarda Passione e Fiorella Fino.
Lo spettacolo "La città ideale" non è solo un'occasione di intrattenimento, ma anche un invito alla riflessione. I giovani attori, attraverso il loro impegno e la loro passione, sollevano domande cruciali su cosa significhi vivere in una società giusta e armoniosa. "Abbiamo voluto mostrare che costruire una 'città ideale' è possibile, se siamo disposti a lavorare insieme e a credere nei nostri sogni"
Lo spettacolo rappresenta un momento di condivisione e crescita per tutti. "La città ideale" vi aspetta per portarvi in un mondo di fantasia, dove i sogni prendono forma e diventano realtà.
Non mancate!

